

ТУЖИЛКИН НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ

(1923-1982)

Мою семью, как и почти каждую в России, не обошла стороной Великая Отечественная война. На фронте воевал мой прадедусшка, которого звали Тужилкин Николай Павлович.

Родился он 23 марта 1923 года в Татарской АССР. В мае 1942 года в возрасте около 20 лет был призван в Советскую Армию. С этого времени мой прадедусшка учился в Челябинском танковом училище на механика водителя самоходной танковой установки. С мая 1943 года он был призван на фронт и служил в Центральном фронте. Позже был перекинут в Первый Украинский фронт и служил там вплоть до получения ранения. На фронте дедусшка служил в должности: Механик водитель старший 349 Гвардейского Тяжёлого Самоходного Артиллерийского Львовского Полка.

На фронте он совершал немало подвигов, проявлял мужество и отвагу, за что был удостоен несколькими наградами. В бою 14.04.1944 года в районе Бучач его экипаж уничтожил 2 ПТО. 20.04.1944 года в бою по отражению атак крупных сил танков противника прадедусшка умело маневрируя на поле боя, обеспечил экипажу вести меткий огонь по врагу. Его экипаж поджёг 2 танка, подбил 1 танк и уничтожил более 15 человек немецкой пехоты. За что был награждён орденом «Красной Звезды» 6 мая 1944 года.

При отражении атак противника в районе Оджехова (Польша) с августа 1944 года дедусшка уничтожил один вражеский танк «Т-4», один бронетранспортер, одно противотанковое орудие, 4 пулемётных точки и до 40 гвардейцев. Его установка за это время боевых действий прошла с боями сотни километров по пересеченной местности. За всё это был награждён орденом «Отечественная война 1ст».

В операции на Висленском плацдарме при прорыве основной полосы обороны, промежуточного рубежа и второго рубежа по реке Нида мой дедусшка проявил исключительную стойкость, мужество и отвагу. Он, не взирая на ураганный обстрел противника из артиллерии и пулеметов смело, рискуя своей собственной жизнью, вырывался вперед, уничтожая гусеницами огневые точки пехоты противника. Он дал возможность командиру своевременно обнаружить и уничтожить огнём артиллерию и танки противника. 12 января 1945 при штурме опорного пункта противника, ворвавшись в боевые порядки противника, уничтожая гусеницами его пехоту, самоходная установка была подбита, а сам дедусшка ранен. После этого ранения он был госпитализирован и на фронт больше не возвращался. Но за всё мужество и отвагу, за героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками был награждён орденом «Красное Знамя».

Ранение его было не очень серьёзным, и после окончания войны он вернулся на родину. Там он женился на моей прабабушке, после чего они переехали в Йошкар-Олу, где и по сей день живёт моя семья.

Вся наша семья помнит и гордится жертвенностью и подвигами дедушки
Коли, как и всеми воевавшими русскими солдатами.

Выполнила: Мамкина Ирина Константиновна
Подпись:

Преподаватель: доцент кафедры ИСО
Гильмутдинова Ольга Михайловна